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Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίων Αναργύρων 
Κύρου και Ιωάννου στο Αμπού Κιρ στην 
Αλεξάνδρεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Ιερός Πατριαρχικός Ναός των Αγίων Αναργύρων Κύρου και 
Ιωάννου στο Αμπού Κιρ, είναι συνδεδεμένος με την Ορθοδοξία, 
τον Ελληνισμό και το ιστορικό παρελθόν της Αιγυπτιώτικης 
Παροικίας στην Αλεξάνδρεια.
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Εκεί λοιπόν, την Παρασκευή 27η Ιουνίου 2025, τελέσθηκε η Πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία όπως κάθε χρόνο, επί τη εορτή της Ανακομιδής των λειψάνων των 
προαναφερομένων Αγίων, όπου είναι ο τόπος που έζησαν και θεράπευσαν για την 
πίστη στον Χριστό.

Σ΄ ένα παραθαλάσσιο χωριό που κάποτε έσφυζε από Έλληνες, μιας περιοχής που 
θεωρείται από την χριστιανοσύνη ευλογημένη απ΄ το Θεό, – για το γεγονός ότι 
εκεί έζησε ο Άγιος Κύρος, από όπου πήρε και ο τόπος το όνομά του: «Αμπού – Κιρ» 
(πάτερ Κύρος), – η Παροικία ξανάζησε στιγμές συγκίνησης και θείας κατάνυξης.

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β, πραγματοποιήθηκε η θεία τελετουργία, στην οποία 
προεξήρχε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Δαμασκηνός, συλλειτουργούντων των ιερέων της Αρχιεπισκοπής 
Αλεξανδρείας. Πλήθος πιστών της Παροικίας προσήλθε με κατάνυξη και ευλάβεια, 
τιμώντας τους Αγίους και ενισχύοντας τον ζωντανό σύνδεσμο με τη μαρτυρική 
τους παρακαταθήκη.



Το ιερό κήρυγμα εκφώνησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Αθανάσιος 
Πογιατζής, ο οποίος ανέπτυξε με θεολογική και ποιμαντική ευαισθησία τη 
θεραπευτική διακονία, την ανιδιοτέλεια και την αγάπη των Αγίων Αναργύρων. 
Τόνισε πως οι Άγιοι προσέφεραν όχι μόνο σωματική θεραπεία αλλά και πνευματική 
παιδεία. Σε έναν κόσμο γεμάτο τεχνολογία αλλά και μοναξιά, οι Άγιοι μάς 
υπενθυμίζουν πως η θεραπεία χωρίς ανθρωπιά είναι ελλιπής και πως η ανιδιοτελής 
αγάπη αποτελεί το κλειδί για τη Βασιλεία του Θεού.

Στο ψαλτήρι απέδωσαν τους βυζαντινούς ύμνους ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Επιφάνιος και ο ιεροψάλτης κ. Ιωάννης Γενειατάκης, ενώ 
συμπροσευχήθηκαν ο Διάκονος Στέφανος, και ο αραβόφωνος π. Σάμυ.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Δαμασκηνός τέλεσε ιερό τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού επιτρόπου 
του Ναού, κυρίου Νικολάου Ελευθερίου, τιμώντας τη μεγάλη του προσφορά προς 
το Πατριαρχείο, καθώς και την πίστη και την αγάπη του προς την Εκκλησία. Με 
λόγια συγκίνησης αναφέρθηκε στη σεμνή και διακριτική παρουσία του εκλιπόντος, 
ο οποίος υπήρξε άνθρωπος πίστης, εργατικότητας και βαθιάς αφοσίωσης στο έργο 



της Εκκλησίας στην Αλεξάνδρεια.

Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης μετέφερε προς το ευσεβές εκκλησίασμα τις 
πατρικές ευχές και την πατριαρχική ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ο οποίος 
ευρίσκεται αυτές τις ημέρες σε επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο, ευχαρίστησε θερμά 
όλους τους ιερείς που προσήλθαν στην Ιερά Πανήγυρη, καθώς και τους ευσεβείς 
πιστούς που συμμετείχαν προσευχητικά στην εορτή. Δεν παρέλειψε να αναπέμψει 
προσευχή υπέρ της ειρήνης του κόσμου και ιδιαιτέρως για την πολύπαθη περιοχή 
της Μέσης Ανατολής, τονίζοντας ότι η προσευχή αυτή αναπέμπεται από την 
ειρηνική και ευλογημένη γη της Αιγύπτου, η οποία επί αιώνες αποτελεί τόπο 
συμβίωσης, προσευχής και πνευματικής καρποφορίας.

Είθε οι Άγιοι Κύρος και Ιωάννης να πρεσβεύουν υπέρ υγείας ψυχών και σωμάτων 
και να φωτίζουν όλους μας με το παράδειγμά τους.

Να σημειωθεί ότι η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας διέθεσε μεταφορικό μέσο, 
για την μεταφορά των πιστών της Παροικίας μας, στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Αναργύρων στο Αμπού Κιρ.
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